LICEUL TEORETIC "O. GHIBU" SIBIU

OLIMPIADA DE GEOGRAFIE
ETAPA PE ȘCOALĂ – DECEMBRIE 2012, CLASA a X -a

BAREM DE EVALUARE - PROBA TEORETICĂ SCRISĂ

Notă:
· Se acordă 10 puncte din oficiu;
· Se acceptă orice formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate;
· Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă jumătate din punctaj;
· Se acceptă orice alt răspuns corect.


I. Se acordă 22 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
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a. 
Concursul şcolar de Geografie	Etapa pe școală	decembrie 2012
b. A – Turcia – 1 punct;                                     B – Iran - 1 punct;                                       
       C – Arabia Saudită - 1 punct;     
       D – Pakistan - 1 punct;                                       
       E – Irak - 1 punct;   
       F – Yemen - 1 punct;                                       
       G – Turkmenistan - 1 punct;       

       H – Kuweit - 1 punct;                                       
       I  – Israel - 1 punct;   
                                   
c. A – republică - 1 punct;                                 C – monarhie constituțională - 1 punct;
E – republică - 1 punct;                                  I – republică - 1 punct;

d. 
e. A – uralo-altaică - 1 punct;  
B – indo-iraniană - 1 punct;
D – indo-iraniană - 1 punct;
I – semito-hamitică - 1 punct;
f. două cauze care determină valoarea ridicată a mortalității infantile pentru Pakistan (ex.: nivelul sacăzut al sistemului sanitar, sărăcia, lipsa medicamentelor) -   2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte);
g. A – islamică/musulmană - 1 punct;                          
G – islamică/musulmană - 1 punct;                   
I – mozaism - 1 punct;    

II. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel: 
a. Angola – 14,4 loc/km2 - 1 punct;
Finlanda – 15,5 loc/km2 - 1 punct;
Singapore – 7680,7 loc/km2 - 1 punct;
Venezuela – 30,7 loc/km2 - 1 punct;
b. Angola – 1,3‰ -1 punct;
Finlanda – 0,03‰ - 1 punct;
Singapore – 4,31‰ - 1 punct;
Venezuela – 14,68‰ - 1 punct;
c. – o cauză a valorii densității populației în Agola (ex.: suprafața extinsă, existența zonelor nelocuibile) – 1 punct;
-o cauză a valorii densității populației în Singapore (ex.: suprafața reusă, nivelul de dezvoltare economică) – 1 punct; 

III. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel: 
a. Falkland – Marea Britanie - 1 punct;                    Faeroer – Danemarca – 1 punct;
Surinam – Olanda – 1 punct;                                Guantanamo – S.U.A. – 1 punct;
Insula Man – Marea Britanie – 1 punct;                Martinica – Franța - 1 punct;
Ceuta – Spania - 1 punct;                                      Jan Mayen – Norvegia - 1 punct;
Gibraltar – Marea Britanie - 1 punct;                     Tristan d′Acuna – Spania - 1 punct;
b. Falkland – în partea de sud-vest a Oceanului Atlantic, în apropierea Argentinei - 1 punct; 
Gibraltar – în sudul Peninsulei Iberice, în dreptul strâmtorii cu același nume - 1 punct; 
Faeroer – în nordul Oceanului Atlantic, în apropiere de Groenlanda - 1 punct;
Surinam – în partea de nord a Americii de Sud, la nord de Brazilia - 1 punct;
Martinica – în arhipelagul Antilelor Mici, în estul Mării Caraibelor - 1 punct; 
 
IV. Se acordă  200 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel: 
a. Bolivia – romanice - 1 punct;                                 Pakistan – indo-iraniene - 1 punct;
Haiti – romanice - 1 punct;                                     Maroc – semito-hamitice - 1 punct;
Mongolia – sino-tibetane - 1 punct;                        Estonia – fino-ugrice - 1 punct;
b. repartiție geografică – în sudul și sud-estul Asiei - 3 puncte;
numărul aproximativ de locuitori: peste 1 miliard locuitori - 2 puncte;
state: India, Sri Lanka, Bangladesh, Indonezia, Myanmar, Laos, Cambodgia - 5 puncte (5 x 1 punct = 5 puncte);
c. patru cauze ale ratei ridicate a mortalității pentru statele din Africa Centrală și de Vest (ex.: sărăcia, foametea, lipsa apei, lipsa medicamentelor, sistemul sanitar slab dezvoltat, războaiele) - 4 puncte (4 x 1 punct = 4 puncte)

V. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel: 
                 - poziția geografică: statul Chile este așezt în emisfera sudică, în continentul America de Sud, statul Japonia este așezat în emisfera nordică, în continentul Asia – 2 puncte;
               - forma teritoriului: Chile are teritoriu de formă alungită pe direcția N-S, iar Japonia are un teritoriu insular – 2 puncte;
              - tipul de frontieră: Chile prezintă o frontieră continentală și oceanică, iar Japonia prezintă o frontieră oceanică – 2 puncte;
             - mărimea teritorială: Chile prezintă un teritoriu cu o suprafața mai mare decât Japonia – 2 puncte;
            - forma de relief dominantă: pentru ambele state forma de relief dominantă este muntele – 2 puncte;
             - tipul de climă: Chile prezintă un climat temperat, în cea mai mare parte, iar în nord un climat deșertic, Japonia prezintă un tropical în sud și temperat în nord – 2 puncte;
            - tipul de religie: Chile prezintă o reliegie catolică, iar Japonia o reliegie șintoistă – 2 puncte;
            - limba oficială: Chile prezintă, ca limbă oficală, limba spaniolă, iar Japonia limba japoneză – 2 puncte.  

VI. Se acordă 7 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. numele a patru state care au apărut pe harta politică a Europei după 1990 (ex.: Germania, Cehia, Slovacia, Slovenia, Croația, Bosnia-Herțegovina, Serbia, Muntenegru, Macedonia, Republica Moldova, Federația Rusă, Ucraina, Belarus, Estonia, Letonia, Lituania) – 4 puncte (4 x 1 punct = 4 puncte);
b. numele a trei state care au apărut pe harta politică a Asiei după 1990 (ex.: Federația Rusă, Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Kazahstan, Tadjikistan, Turkmenistan, Uzbekistan, Kîrgîstan, Palestina, Yemen) – 3 puncte (3 x 1 punct = 3 puncte).

                                                                    
